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宇和島市教育委員会 平成 29年 1月臨時会 会議録 

 

1.開会日時  平成 29年 1月 26日（木）16時 00分～ 

 

2.場  所  宇和島市役所本庁 602会議室 

 

3.出 席 者  教育長 織田 吉和   委 員 高山 俊治   委 員 廣瀨 孝子 

   委 員 木下 充卓   委 員 弓削 由美子 

 

4.欠 席 者  なし 

 

5.会議に出席した公務員の職氏名 

教育部長       上田 益也    教育総務課長     横山 泰司 

生涯学習課長     寺尾 利弘    文化・スポーツ課長  松本 隆夫     

文化・スポーツ課課長補佐 森田 浩二  文化・スポーツ課主任 廣瀨 岳志 

（事務局） 

教育総務課課長補佐兼総務係長  土居 弘 

 

6.付議事件 

報告第３号 市内遺跡発掘調査報告書作成に係る不適切な会計処理について 

 

7.会議概要 

(1）開会宣言（午後 4時 00分） 

◎教育長 

ただいまから、教育委員会 1月臨時会を開会いたします。大変寒い日が数日続きましたけれど

も、今日は少し春を予感させる天気になって良かったなと思っているところですが、教育委員さ

ん方も先週の金曜日に引き続きましていろいろと、特に今週月曜日は八幡浜のほうで会議があり

ましたし、また、今日はいろいろな御予定もあったのではないかと思いますが、臨時の教育委員

会議ということでお集まりいただきまして御迷惑をおかけしました。この後、事務局のほうで説

明がありますので御意見をいただいたらと思います。以上です。 

 

 (2)付議事件 

◎教育長 

本日の議案ですが、報告第 3 号は人事案件でもあることから、非公開で審議したいと思います

が、異議はありませんか。 

 ◎全員 
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異議なし。 

 ◎教育長 

異議がないようですので、非公開で審議します。 

◎教育長 

ここから後は非公開の審議に入ります。 

◎教育長 

報告第 3号を上程する。 

 報告第 3号 

 市内遺跡発掘調査報告書作成に係る不適切な会計処理について 

◎教育長 

  説明を求める。 

○文化・スポーツ課長 

市内遺跡発掘調査報告書作成に係る不適切な会計処理についての報告事件を説明する。 

◎高山委員 

   成果品はできているのか問う。 

 〇文化・スポーツ課長 

   成果品はあるが、足りない部数を業者に発注しており 2 月 6 日前後くらいに納品予定と答える。 

 ◎木下委員 

   26年度と 27年度と 2年続けて同じことをしている理由を問う。 

〇文化・スポーツ課主任 

   他業務もあり自分の本業ができず、専門的な部分のため他の職員ではできず、業務が進まなか

ったと答える。 

◎木下委員 

   不適切な会計処理に気をつけるよう求める。 

〇教育部長 

   これまでの経緯と今後の対応について説明する。 

 ◎教育長 

 再発防止に努めるよう指導する。 

◎教育長 

報告事件について諮る。 

 ◎全委員 

   異議ない旨答える。 

 ◎教育長 

   報告のとおり承認する旨宣する。 

◎教育長 

  それでは、非公開案件の審議が終了したので、会議を公開します。 

  以上で、本日予定の議事はすべて終了しました。 
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(3)その他 

◎教育長 

  他に何かありませんでしょうか。 

〇教育部長 

  教育長。土曜塾の骨格がだいたい決まってきましたので、まず委員の皆様方に報告したいなと

いうことで寺尾課長を待機させておりますので、少しお待ちください。 

○生涯学習課長 

  教育長。土曜塾の方向性がある程度決まりましたので、ここで報告をしたいのですが、まずは

資料の 1枚目をめくっていただいて、それから後の 2枚目の「『うわじま土曜塾』の開講につい

て」、それと「うわじま土曜塾を開講します」、それと最後の「『うわじま土曜塾』参加申込書」、

この 3枚を 1月 11日付けで宇和島市内の 6中学校、全部で 1,570名に配布しました。6中学校、

1,570名に対して土曜塾の開講についてどうですかという形のものです。内容を見ていただいたら

分かるように、まず期間としましては 2月 4日から 3月 25日までの 2か月間の土曜日で塾を行い

ますという形で、それで次の 2枚目のパンフレットがあるのですが、これが一番見やすいと思う

のですが、どういうように来てほしいかという形で、1,570人に対して、「もーに君」から吹き出

しがあるように「勉強の仕方がよくわかりません」、「勉強が遅れていると感じています」、「学校

の授業についていけていません」、「家庭では勉強に身がはいりません」、こういう形の方に来てい

ただいたらという考え方で、学校の授業だけでは十分な学力が定着していない子どもに対してと

いう形です。それに対して参加しますということで申し込まれた方が、1,570名に対して 77名お

られました。学年別の内訳は 3年生が 15人、1年生が 28人、2年生が 24人で合計 77人で、参加

申し込みを、募集人員を教育委員会としては 30人程度と考えていましたので、少し多かったので

どういう形で選別していくかというところで、まず最初に、3枚目の参加申込書のアンケートで、

学校での学習の定着度という項目があり、自分では遅れていると感じるか、平均レベルにあると

思うか、わからないか、ここで平均レベルにあると答えた人が何名かおられました。平均レベル

であれば今回はちょっとという形で、まずここでふるいをかけました。次に教育サービスの利用

状況という項目で、学習塾と家庭教師、これを利用されている方についても今回は外させていた

だいて、最終的に 62名を対象に土曜塾を行うようにしました。これで最終的な内訳は 3年生が 15

名、3年生については受検を控えていますから全員参加対象としました。1年生が 26名、2年生が

21名、合計 62名を選ばせていただきました。今回その 62名に対して一番上についていたピンク

色の案内文書を送らせていただいております。2月 4日に開講式がありまして、2月については受

検が近いので 3年生だけを中心に受験に合わせて 4回行います。次の 3月の 4回は時間を 2回に

分けて 1 年生を 1時から 2時 50 分、2年生を 3時 10 分から 5 時までという形で 4回行う予定です。

今年度について、この 2か月間で 8回行う予定です。来年度につきましてはトライさんと相談し
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たのですが、4月は学校がスタートしたばかりで落ち着かないので、できたら 5月くらいを新しい

開講日にしたらということで考えています。ただ、今申し込んでいる人については 3月で終わる

ので、この人については 4月の 1ヶ月間引き続きならいけるのではということも考えています。

新年度につきましては、これから小学校の 4、5、6年生にも案内を出します。それと今気になっ

ているのは、アンケートなどに場所が遠いので今回はというものもありましたから 3町の公民館

でも計画をしております。定員もある程度、3町との兼ね合いもあるのですが、もう少しとれたら

という形で考えてます。今のところはそういう形で行います。ピンク色の案内文書の下のほうに

あるんですが、どこまでをトライが持つのかということに関しては、塾の運営に関することはト

ライ、塾での学習や生徒に関する相談もトライが受け付けてくれます。欠席の連絡もトライが、

あとは参加に関することとか事業全般に関することは教育育委員会生涯学習課のほうが行うとい

う形です。一応、4名くらいを小グループにして、個別に講師が 4名に対してあたっていくという

ような形を考えています。一番最初に簡単なテストをして、ある程度の能力をみて、ここでグル

ープ分けをして、そのレベルに応じた講師をつける考えでおります。今の段階では以上です。 

◎教育長 

  今、課長のほうから説明がありましたが、今の説明について何か質問等ありませんか。 

◎廣瀨委員 

  低所得等は関係なく実施されるということでしょうか。 

〇生涯学習課長 

  教育委員会全体でいろいろと協議し、平等に生徒全員に案内を出すということで案内しました。

たまたまの結果なのですが、今回申し込みをした中の 62名の該当者の中に準要保護と保護の方も

入っているという形です。全員がそうではないので、特別なクラスでしているというようなこと

はないです。 

◎教育長 

  あわせて、今、廣瀨委員さんが言われたことを細かく聞きたいというか、敢えて準保、生保の

家庭を調べていった時に、そのあたりが全体の何パーセントにあたるのかというのはまだ把握し

てないですか。 

〇生涯学習課長 

  パーセントでは出していませんが、人数は把握しています。18名です。 

◎教育長 

  先ほどありました塾に行っているかというアンケート結果もありましたが、そういう御家庭も

学習塾に行ってないとは限らないわけですよね。 

〇生涯学習課長 

  そうですね。学習塾に行かれているのも余裕があって行っている人ばかりではないのに、学習

塾に行っているから外れたというのは、その部分でてくるとは思いますが、今回は学習の定着度

と教育サービスの利用状況のところで判断しました。 

◎教育長 
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  弓削委員さん、今までの話を聞いていて気づいたこととか、今後に向けての話を遠慮なしに御

意見があればお願いします。 

◎弓削委員 

  今回遠くから参加されるお子さんもいらっしゃいますか。 

〇生涯学習課長 

  3町のほうからもあります。交通手段についてはお任せしているので、保護者の方が連れてくる

か公共の交通機関を使うかなのですが 3 町の方からの申し込みもあって参加される方もあります。

三間も申し込み自体は多かったです。三間で 15名ぐらいの申し込みがありました。津島が 6名ぐ

らいで、これが 3町のほうでも実施するとなるともっといくのではないかと思います。 

〇教育部長 

  どの教科をするのでしたか。 

〇生涯学習課長 

  3年生については英語と数学を中心にしています。あとアンケートの中に苦手な教科という項目

もありますので、このあたりをトライさんも参考にするとは言っていました。 

◎教育長 

  一律に 6中学校、1,570名の生徒の保護者とか、学校とか、この文章を見てですね、問合せとか

そういうような事は生涯学習課にはありませんでしたか。 

〇生涯学習課長 

  生涯学習課のほうには問合せとかはありませんでした。ただ、まだ分析していないのですが、

このアンケートを今から、結構返ってきているのですが、参加をする人以外で協力のために今回

参加しない人も教えていただけませんかという人の分も返ってきていますから、このあたりを分

析してみてどういうことがあるのか。今回申し込みしなかった理由のところで遠いからというよ

うなことも見受けられましたので。大変良い事業で参加させますという形の意見もいただいてお

ります。 

◎教育長 

  なんとか 3学期に間に合って、また次年度につながる形になると思いますので。 

〇生涯学習課長 

  この 2ヶ月実施してみて、いろいろな問題点も出てくるかと思いますので。 

〇教育総務課長 

  少し補足と言いますか、生涯学習課に引き継いでもらって大変失礼な話なのですが、77名の参

加申込書を 1枚ずつずっと見てて、反省も含めてなんですけれども、もっと早くこういうことを

してもらえれば良かったのにというような意見が何人かありましたし、地域を広げてほしいとい

うようなこともありましたので、まだ完全には予算的な部分で切り分けができていないのですが、

来年度については 3町で実施できる分の予算を要求しております。まだ査定は終わっていないの

で、そこは生涯学習課、学校教育課と協力して予算は 3地区で実施できるだけの予算は確保した

いと思っております。私からは以上です。 
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〇生涯学習課長 

  それと一点、トライさんは実績がありました。教育長や高山委員も御存知のように他市のほう

でこういうことをしている経験もありました。 

◎教育長 

  正直、議会でも質問がありながら一番心配していたこういう講座をするにしても、趣旨として

は大事なのですけれども、生保や準保の子だけをというか、そういうことで別の心配もしてはい

たのですけれども、今回はそのあたりも良い形でスタートできそうなので安心しているところで

す。この件については委員さん方よろしいですかね。 

◎教育長 

  他にありませんか。 

 ― 特に意見なし。 ― 

 

(4)閉会宣言（午後 4時 44分） 

 ◎教育長       

それでは以上をもちまして、教育委員会 1月臨時会を閉会いたします。 


